

# 凡人善举一朵花

□ 全媒体记者 朱文婷



向从未谋面的陌生人奉献爱心，凡人善举体现的是不平凡的精神品质和精神境界。在曹埠镇冯桥村，有这样一对老年夫妇，他们就是吴志华、杨本俤老两口。

今年75岁的吴志华和老伴居住在曹埠镇冯桥村，一次，她在电视上看到一个求助信息：如皋市如城城南街道老南村，一位17岁的中学生向社会求助。“这个孩子太难了，太苦了，太累了！”吴志华一边看电视一边感慨，心中不由升起要帮助这位学生的想法。

第二天一早，通过电视台提供的手机号码，吴志华夫妇联系上了这个叫冒伟伟的孩子。原来，这个孩子的母亲患有精神疾病，2022年7月份离家出走，父

亲到处寻找，却没有任何消息，只能求助公安部门。7月31日下午3点，其父骑着电瓶车从派出所回家时，因雨天路滑，一下子撞到路边的水泥杆上，造成颅脑严重创伤，被送进医院抢救，面临高额的医疗费用。冒伟伟家里还有一位年过八旬且一只眼睛失明的祖母和一位年近花甲存在智力障碍的伯父。这个贫困的家庭，仅仅依靠其父每月3000元的打工收入维持生计。现在，顶梁柱倒下了，这个17岁的孩子既要照顾家里的老人，又要维系爸爸的治疗，还要四处打听妈妈的下落。而爸爸每天6000元的医疗抢救费用，犹如一座沉重的大山，压在这个少年稚嫩的肩上。

电话里，传来孩子低低的抽泣声。

这头，吴志华流着泪说：“孩子，别难过，奶奶帮你。我微信里只有500块钱，先转给你。你别哭，乖孩子，你要坚强，奶奶不会不管你的！”挂了电话，吴志华对老伴说：“这样吧，我们分头行动。我找我们的亲戚，你找你的学生和朋友，就是乞讨，也要想办法帮助这个孩子！”

于是，电话一个又一个地拨出去了，连同电视台播出的捐助画面和孩子的家庭情况、困难处境，一波一波地发出。在她的真情感召之下，她在部队服役不到两年的孙子首先联系上了那个小孩，从每月1000元的津贴里捐了800元。接着，上海、北京、青岛等地的子侄辈纷纷通过微信转账捐款，当地的亲戚朋友也纷纷解囊相助。吴志华老伴的微信群里，中国好人赵亚华先生和他的中国好人群，以及“安之书友会”群等群友，一共捐款约15000元左右。在不到半个月的时间里，通过吴志华的努力，共为这个孩子筹集善款近3万元。连同小孩其他渠道获得的帮助，总算解了这个困苦家庭的燃眉之急。

在筹集一批善款后，吴志华夫妇决定前往如皋看望冒伟伟。见面之后，孩子的祖母抱着吴志华痛哭流涕，吴志华当场告诉老人，将资助小冒学习期间的部分生活费用。当得知老太太下午要去村卫生室看病时，吴志华又拿出200元，塞在老太太手里。

吴志华出生在马塘镇一个贫苦的家庭，自幼饱受贫困的煎熬，从小养成了坚强的性格和勤俭的习惯。工作之后，她的生活条件有了一定的改善，但仍一如既往地节俭持家，同时助人为乐的品质也一直深深扎根在吴志华身上。她时常挂在嘴边的一句话，就是“现在条件好了，能帮人的，就帮人一把。”最近，吴志华给冒伟伟打了电话，问他，能不能在学校放假后来一趟如东。这天上午10点左右，小冒来了。两位老人非常高兴，还特地忙了几个菜招待小客人，下午小冒回去时又送了他猪肉、南京盐水鸭、牛奶等礼品。分居两县(市)相距百里，素不相识的两个人，因爱心的传播成了“亲人”。



近日，记者在拼茶镇三星村三星小区看到，小区改造已进入尾声，正在进行路面恢复工作。三星小区是拼茶镇最老的小区，2022年，小区改造被列为拼茶镇为民办实事项目。项目总投资投入400多万元，对小区里的雨污水管道进行分流，新增监控、路灯和停车位，预计春节前可以完工。

全媒体记者 姚陈 王芊 懿 摄

## 县安委会

### 加强烟花爆竹监管力度

本报讯(通讯员 刘毅) 1月6日，县安全生产委员会办公室组织县公安局、县应急管理局、县市场监督管理局、县城市管理局、县行政审批局召开烟花爆竹经营旺季联合执法检查工作会议。

会议传达了应急管理部关于相关工作的要求，分析研判了春节期间烟花爆竹安全监管形势。会议要求，与会部门要严格落实烟花爆竹安全监管职能，把安全生产责任牢牢扛在肩上，确保全

县烟花爆竹安全形势持续稳定。

会议强调，要严把烟花爆竹零售安全准入关，对不符合要求的一律不予许可，严防集中连片经营；要加强烟花爆竹经营单位安全监管检查，保持打击非法生产经营烟花爆竹高压态势，扎实开展“打非”专项行动，加强行刑衔接；要强化舆论宣传引导，引导群众购买正规产品，安全燃放，不在禁放区内燃放。

### 《金凤村志》正式出版

本报讯(全媒体记者 陈斌) 近日，历时4年多，总字数18万多字的《金凤村志》正式出版。

《金凤村志》是《江苏省名镇村志丛书》(名村志)首批入选单位，编撰人员充分挖掘史料，精心收集素材，将金凤村光荣革命史、垦荒造田艰苦奋斗史及突破传统农业瓶颈、发展特色经济的开拓创新史等详细记录下来。

《金凤村志》史料翔实、信息量大，是多方人士倾注心血的力作。村级史料缺失严重，信息采集难度较大。编撰人员通过走访老人、召开座谈会、查阅档案资料等方式，将收集上来的资料进行分析研究，去伪存真，实事求是记载史实，如实反映时代风貌和金凤特色。《金凤村志》的出版是精神文明建设的重要成果，成为革命传统教育的生动教材。

### 当下疫情面前 更需弘扬社会大爱

□ 薛爱华



新冠疫情“盘踞”世界三年多，三年来，它制造了无数的“悲”，但也催生了无数的“爱”。它游走于每一个角落，似一块试金石检验着人间冷暖。武汉、上海疫情时，无数的“大白”、志愿者逆行而上，资金、物资如雪中送炭，这些社会大爱汇聚成流，遏退了疫情，演绎了一曲曲感天动地的浓情赞歌。如今，随着疫情防控措施优化，每个人都将面临“阳”的考验，“目前疫情防控进入新阶段，仍是吃劲的时候”。在这个“吃劲的时候”，我们更需要团结共济，同心抗疫，高举“爱”的大旗，用“爱”的暖流奋力抵御“疫”的洪流。

我们要把最崇高的敬意献给医护人员。无论是当初的武汉疫情总体战、阻击战，还是此后三年的动态清零，到现在的优化调整，医护人员总是冲在疫情防控的最前线。这些年，他们作出的贡献，全社会有目共睹；他们作出的牺牲，超乎想象。尤其是现在，医护人员的感染率超出社会水平，许多人带病在岗。他们之所以如此抗拒病毒，是因为他们有抵御病毒的利器，而是出于对神圣职责的坚守，对职业使命的追求，他们是抗疫战线最可爱最辛苦的人！

要珍惜、共享医疗和医药资源。当前医院病床一床难求、重要防治药品一剂难求的问题还十分突出，这个时候不分症状轻重都涌到医院，不论是否感染都抢药、囤药，客观上都会形成对宝贵的医疗、医药资源的挤占和浪费，会造成最应该被救治的人得不到及时救治、最需要重点防治的人

得不到有效防治。疫情面前，我们在积极做好自身防治的同时，需要保持冷静和理性，展现关爱和温情，轻症的让一让床位、有余药的献一份爱心，唯有“爱”，才能让我们共渡难关。

要格外关心照顾好脆弱人群。老年人、残疾人、孤儿、低保家庭等，在这波疫情面前受到的冲击更加明显，他们的防护能力弱、防治手段少，需要全社会的共同关心和帮助。可以通过政府、企业、团体和爱心人士等途径，为这些脆弱人群提供防治药品和口罩、消毒液等防护用品；组建由村(居)干部、网格员、志愿者参加的照护队伍，定期上门探望，察看情况，防止意外事件的发生。为脆弱人群延缓甚至挡住疫情冲击波，既是衡量防疫成效的重要标尺，也是检验整个社会建设的温度计。

要共同构建疫情防控的堤坝。这个堤坝来自于每个人理性而有序的生活习惯，对病毒保持“敬畏之心”，做好自我防护，既对自己负责，也对他人负责；来自于每个人弘扬守望相助、互助互济的优良传统，让“我为人人、人人为我”成为抗疫浪潮。疫情拉开的是人们的社交距离，融合的是人们的心灵距离。只要有“爱”，疫情终将溃退，曙光就在眼前！

## 如东县县管领导干部任职前公示

为进一步扩大干部选拔任用工作民主，广泛听取社会各界意见，提高选人用人公信力，根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定，经县委研究决定，对下列同志进行任职前公示。

傅小春，男，汉族，1977年3月生，大学，中共党员，现任双甸镇党委副书记、镇长，拟任镇党委书记。

徐鹏飞，男，汉族，1983年3月生，大学，学士，中共党员，现任小洋口旅游度假区管理办公室党组成员、副主任，一级主任科员，拟任镇党委书记。

於鑫，男，汉族，1982年1月生，大学，中共党员，现任双甸镇人大主席，拟提名为镇长人选。

丁林洋，男，汉族，1991年12月生，大学，学士，中共党员，现任共青团如东县委书记，拟提名为镇长人选。

许宏彬，男，汉族，1974年11月生，大学，学士，中共党员，现任岔河镇党委副书记，二级主任科员，拟提名为镇人大主席人选。

孙朝阳，男，汉族，1979年4月生，大学，学士，中共党员，现任新店镇党委副书记，二级主任科员，拟提名为镇人大主席人选。

宋红飞，男，汉族，1977年5月生，大学，学士，中共党员，现任县纪委监委第七纪检监察室副主任，三级主任科员，拟任镇纪委书记(试用期一年)。

许璐，女，汉族，1988年6月生，研究生，硕士，中共党员，现任岔河镇党政办公室主任，四级主任科员，拟提名为镇党委委员人选。

蔡焱，女，汉族，1991年8月生，研究生，硕士，中共党员，现任新店镇党政办公室主任，四级主任科员，拟提名为镇党委委员人选。

李黄，男，汉族，1982年5月生，大学，学士，中共党员，现任长沙镇建设局局长，四级主任科员，拟提名为镇党委委员人选。

丛爱建，男，汉族，1978年3月生，大学，中共党员，现任城中街道党政办公室主任，二级主任科员，拟提名为镇党委委员人选。

陈建，男，汉族，1988年12月生，大学，学士，中共党员，现任县委办公室机关党总支部专职副书记，秘书科科长，四级主任科员，拟提名为镇党委委员人选。

施艳，女，汉族，1987年2月生，大学，学士，中共党员，现任县政府办公室综合科科长，四级主任科员，拟提名为镇党委委员人选。

孙香，女，汉族，1983年10月生，研究生，硕士，中共党员，现任县少年杂技团团长，拟提名为镇党委委员人选。

缪晶晶，男，汉族，1988年7月生，研究生，硕士，中共党员，现任县委政法委员会社会治理科兼综治督导科科长，四级主任科员，拟提名为镇党委委员人选。

顾海鹏，男，汉族，1992年1月生，大学，学士，中共党员，现任县司法局马塘司法所所长，四级主任科员，拟提名为镇党委委员人选。

吴陈沁，女，汉族，1989年10月生，大学，学士，中共党员，现任县光荣院院长，拟提名为镇党委委员人选。

汤建荣，男，汉族，1981年11月生，大学，学士，中共党员，现任县发改委能源科科长，四级主任科员，拟提名为镇党委委员人选。

袁小明，男，汉族，1979年10月生，大学，中共党员，现任掘港街道建设局局长，四级主任科员，拟任街道党工委委员(试用期一年)。

杨轶臣，男，汉族，1987年7月生，大学，学士，中共党员，现任县金融服务中心主任，拟任街道党工委委员(试用期一年)。

虞文君，男，汉族，1976年5月生，省委党校大专，中共党员，现任县科技局副局长、党组成员，一级主任科员，拟任县机关正科职干部。

徐管均，男，汉族，1982年7月生，大学，学士，无党派人士，现任县科技局副局长，二级主任科员，拟任县机关正科职干部。

程慧娟，女，汉族，1976年4月生，省委党校大学，中共党员，现任县干部档案管理中心主任，拟任县机关正科职干部。

潘香香，女，汉族，1992年10月生，研究生，硕士，中共党员，现任丰利镇副镇长，拟任县机关正科职干部。

杨柳，男，汉族，1993年10月生，大学，学士，中共党员，现任河口镇副镇长，拟任县机关正科职干部。

公示时间为：2023年1月11日至2023年1月17日。对公示对象有何反映，请于公示期间与县委组织部联系。

联系电话(传真)：84130508；联系地址：如东县城东中街道富春江中路1号如东县委组织部(邮编：226400)。

中共如东县委组织部 2023年1月10日

## 不燃放烟花爆竹，你我共参与，你我共监督！

